

Хайрулло Мирсаидов: "Правда на нашей стороне. Мы пойдем до конца". ВИДЕО

Хайрулло Мирсаидов, руководитель команды КВН «Сборная Таджикистана», заявил, что потребует снятия с него всех обвинений. Известный журналист и КВНщик, осужденный к 12 годам тюрьмы, во второй половине 22 августа покинул СИЗО города Худжанда.

"Я все еще считаюсь преступником"

«Согласно приговору горсуда и решению коллегии облсуда, я все еще считаюсь преступником, хотя и не преступил закон», сказал Хайрулло Мирсаидов в своем первом после освобождения из СИЗО города Худжанда интервью Радио Озоди.

"Мы с адвокатами намерены подать жалобу в вышестоящий судебный орган для того, чтобы были сняты все надуманные обвинения. Правда на нашей стороне и поэтому мы пойдем до конца", добавил он.

Хайрулло Мирсаидов заявил, что в ходе расследования уголовного дела и во время нахождения в СИЗО не подвергался давлению. «Все знали, что я журналист и поэтому со мной обращались в рамках закона». Он поблагодарил СМИ, дипломатические представительства западных стран и международные правозащитные организации за содействие в его освобождении.

Хайрулло Мирсаидов заявил, что он, как журналист, намерен и в дальнейшем писать разоблачительные статьи.

Руководитель команды КВН «Сборная Таджикистана» Хайрулло Мирсаидов 22 августа решением коллегии Согдийского областного суда освобожден из-под стражи.

Бахтиёр Насруллоев, адвокат Хайрулло Мирсаидова, сообщил Радио Озоди, что Согдийский областной суд, рассмотрев кассационную жалобу Хайрулло Мирсаидова, постановил изменить наказание в отношении его подзащитного по всем трем статьям УК РТ.

По словам адвоката, согласно решению коллегии облсуда, Хайрулло Мирсаидов должен заплатить штраф в размере 80 тыс. сомони и заниматься исправительными работами. "Но исходя из того, что Хайрулло Мирсаидов провел за решеткой 9 месяцев, он должен лишь заплатить штраф", отметил Бахтиёр Насруллоев.

Рассмотрение кассационной жалобы Хайрулло Мирсаидова должно было состояться еще 15 августа, однако облсуд отложил его на одну неделю.

[Хайрулло Мирсаидова дал интервью Настоящему Времени после выхода из тюрьмы](#)

"Победа таджикской журналистики"

Тем временем свобода Хайрулло Мирсаидова вызвала бурную и радостную реакцию местных и зарубежных медийных организаций. Десятки пользователей соцсетей поздравили журналиста, отметив, что это решение суда немного теплит надежду на справедливость в стране.

Стив Свердлов, исследователь Центральной Азии в международной правозащитной организации «Хьюман Райтс Вотч» (HRW), сказал 22 августа в беседе с Радио Озоди, что этот случай является для Таджикистана важным и беспрецедентным. «За исключением дела

Александра Содикова, это один из первых политзаключенных, которого освободили из застенков СИЗО. Возможно, за этим последует освобождение других политзаключенных – Махмадали Хаита, Бузургмехра Ёрова, Нуриддина Махкамова, Шухрата Кудратова и других», - сказал он.

Однако Свердлов считает, что, несмотря на то, что Мирсаидова освободили, торжества справедливости в его деле пока нет. «Суд признал его виновным и обязал к выплате штрафа. Он провел почти 9 месяцев за решеткой, подпортил здоровье. Мы будем поддерживать Хайрулло Мирсаидова до его полного оправдания», - говорит Стив Свердлов.

По его словам, в решении суда большую роль сыграла кампания, развернутая в соцсетях по освобождению журналиста. «Это еще раз доказывает, что иногда кампании в соцсетях по защите прав человека и справедливости дают свои плоды даже в авторитарных режимах», - уверен Свердлов.

Нуриддин Каршибоев, председатель Национальной ассоциации независимых СМИ Таджикистана, назвал освобождение Хайрулло Мирсаидова победой таджикской журналистики.

«В освобождении журналиста большую роль сыграли не только международные правозащитники, но и независимые СМИ страны и местные медиаорганизации. Хочу также отметить, что дело Хайрулло Мирсаидова показало, что справедливость в таджикских судах все же существует», - говорит он.

9 месяцев под стражей

Напомним, 11 июля суд города Худжанда признал Хайрулло Мирсаидова виновным в «присвоении и растрате государственных средств» (статья УК 245, часть 4 пункт «б»), «подделке документов» (статья УК 340 часть 2 пункт «а») и «распространении лживой информации» (статья УК 346 часть 2 пункты «а», «в») и осужден к 12 годам лишения свободы.

Ранее прокуратура Согдийской области, которая расследовала это уголовное дело, исключила из обвинительного заключения статью о возбуждении национальной вражды из-за отсутствия неопровержимых доказательств.

Известного журналиста и КВНщика арестовали 5 декабря прошлого года, вскоре после того, как он обвинил во взяточничестве экс-руководителя управления по делам молодежи и спорта Согдийской области Олима Зохидада.

11 июля дипломатические представительства США и ряда европейских стран, находящихся в Душанбе, выразили глубокую озабоченность решением худжандского суда, приговорившего Хайрулло Мирсаидова к 12 годам колонии строгого режима.

"Мы считаем, что это чрезвычайно суровое наказание, несоизмеримое с тяжестью преступления в котором он был обвинен. Мы считаем, что, вынесение подобного приговора, окажет негативное влияние на свободу слова и выражения в стране и настоятельно призываем соответствующие органы власти в Республике Таджикистан пересмотреть этот вердикт", говорилось в совместном заявлении посольств Великобритании, Германии, Франции, США в Душанбе и Представительства ЕС в РТ.

Представитель ОБСЕ по свободе прессы Харлем Дезир потребовал от властей Таджикистана незамедлительно освободить Хайрулло Мирсаидова и "обеспечить свободу журналистов в Таджикистане и право сообщать и писать по всем вопросам, представляющим общественный интерес, не опасаясь расправы".

В своем заявлении 11 июля он подчеркнул, что обеспокоен обвинительным приговором в отношении журналиста, которого обвинили в присвоении 124 тыс. сомони.

Спустя несколько дней после приговора суда города Худжанда семья Хайрулло Мирсаидова выплатила в пользу государства 124 тысячи сомони (более \$13000). Как говорилось в распространенном семьей Мирсаидовых официальном заявлении, эта сумма была определена следственными органами в качестве компенсации ущерба государству. «Однако это вовсе не означает, что мы и адвокаты признаем вину в совершении преступлений, инкриминируемых Хайрулло», заявила семья Мирсаидова.

<https://rus.ozodi.org/a/29447345.html>